
Mандић лично заробио Дражу, ставио му лисице и 
убио припадника Равногорског покрета! 

 

Фотографије и списак имена људи који су ухватили четничког вођу 

 

Београд – Безбедносно-информативна агенција пронашла је у својој архиви списак са 

именима 12 припадника Озне који су 12. марта 1946. заробили ђенерала Драгољуба – 

Дражу Михаиловића. Списак који „Блиц” ексклузивно објављује, БИА је доставила 

Државном тужилаштву и Комисији за проналажење посмртних остатака команданта 

Југословенске војске у отаџбини. Поред списка, домаћа јавност по први пут има прилике 

да види и фотографије припадника Озне како позирају са Дражом – на једној су у 

партизанским униформама, а на другој у четничким јер је пре хапшења та група 

месецима изигравала четнике инфилтрирајући се у њихове редове. 

 

У заробљавању Драже Михаиловића учествовале су две групе оперативаца. У првој 

су 12 припадника Озне који су преобучени у равногорске униформе успели да се 

инфилтрирају у најближу околину ђенерала Михаиловића.  

У другој је било седам оперативаца који су служили за везу, а параван им је био да 

обављају метеоролошка истраживања. 

Предводник групе која се прерушила у четничке униформе био је тада потпуковник 

Светолик Лазаревић, а у групи су били оперативци мајор Драгољуб Васовић, мајор 

Слободан Крстић, мајор Милован Пејановић, мајор Раденко Мандић, мајор Жива 

Чиклован, капетан Ђорђе Нешић, поручник Јанко Димић, заставник Раша 

Нешовановић, водник Мане Тркуља, водник Звонко Ситарић и курир-борац Миле 

Булајић. 



Групу „метеоролога” предводио је тада потпуковник Јово Капичић, а у њој су још 

били мајор Влада Бојанић, курир-борац Јован Стојановић, шофер Миодраг Тасић, 

мајор Воја Чоловић, поручник Ђуро Шербеџија и поручник Никола Мишчевић. 

 

Већина учесника хапшења убрзо је награђена орденима за заслуге и партизанским 

звездама и унапређена је. Јову Капичића (90), предводника метеоролошке групе, 

саслушавали су чланови Комисије, а он је сам у интервјуу за „Блиц” недавно потврдио да 

је учествовао у заробљавању ђенерала Михаиловића и да му је параван био да обавља 

метеоролошка истраживања. 

 

Дража Михаиловић је заробљен у близини Вишеграда на путу Добрун-Прибој. Према 

наводима Озне, кључну улогу у заробљавању имао је ђенералов сарадник Никола 

Калабић, командант краљеве гарде, који је и довео преобучене ознаше до Драже. 

 

Према партизанској историографији, колону са ђенералом Михаиловићем у којој су 

били преобучени припадници Озне на путу Добрун-Прибој чекала је у заседи још 

једна група Озне. Када се припуцало, на ђенерала Михаиловића је легао Раденко 

Мандић, а Ђорђе Нешић је убио Драгишу Васиљевића, Дражиног пратиоца. Затим су 

Мандић и Нешић ставили лисице команданту Југословенске војске у отаџбини. 

Вест о заробљавању ђенерала Михаиловића објављена је тек две недеље касније –   

27. марта 1946. године. 

 

Слободан Хомен, државни секретар Министарства правде и члан Комисије за налажење 

ђенераловог гроба, каже за „Блиц” да је сигурно да ће документација са именима оних који 

су хапсили Михаиловића умногоме допринети остваривању првобитног циља – 

проналажењу посмртних остатака. 

- Као што постоје фотографије са заробљавања, сигурни смо да постоје и слике 

егзекуције. Оне су направљене да би се врху тадашње власти доказало да је 

Михаиловић заиста заробљен, а потом убијен – каже Хомен. 

Он наводи да за сада највише доказа упућује да је тело ђенерала Михаиловића 

закопано на Ади Циганлији или у Лисичијем потоку на Дедињу: 



- Предстоји нам велики посао. Прво је на реду узимање ДНК од чланова породице 

Михаиловић. Имамо посебну опрему, сонаре којима без копања може да се утврди шта се 

налази испод земље. То ће нам помоћи да утврдимо где треба да ископавамо. 

 

Оперативци Озне преобучени у четнике инфилтрирали су се у редове блиске Дражи Михаиловићу 

 

Председник комисије државни тужилац Слободан Радовановић каже да документација са 

именима припадника Озне који су учествовали у заробљавању потврђује Капичићеву 

причу да је постојала група обавештајаца која је покривала хапшење ђенерала 

Михаиловића. 

- Наш циљ је да узмемо сва та имена и да дођемо до људи који су живи и обавимо разговор 

с њима – каже тужилац Радовановић. 

Хомен наводи да је Комисија дошла и до података да руска и британска обавештајна 

служба имају податке о ђенералу Михаиловићу и да ће им бити упућен захтев да их 

доставе. 

 

Оперативци озне у четничкој униформи 

 

СВЕТОЛИК ЛАЗАРЕВИЋ – Потпуковник, начелник групе која је хапсила ђенерала 

Михаиловића. Био је нераздвојни друг Слободана Пенезића Крцуна, министра 

унутрашњих послова Србије. Лазаревић и Крцун погинули су у саобраћајној несрећи 5. 

новембра 1964. код Лазаревца у новом аутомобилу који је при великој брзини ударио у 

дрво. Сумња се да је удес исцениран и да су убијени. 

 

ДРАГОЉУБ ВАСОВИЋ – Мајор. Према тврдњама из Озне, у акцији хапшења изигравао 

је ађутанта Николе Калабића. 



СЛОБОДАН КРСТИЋ УЧА – Мајор, функционер Озне. Аутор књиге „Како сам хватао 

Дражу Михаиловића”. Поред хапшења присуствовао и погубљењу Михаиловића. Тврдио 

да је ђенерал убијен на Ади. 

 

МИЛОВАН – БАТА ПЕЈАНОВИЋ – Мајор, који је према тврдњама из Озне направио 

везу са Николом Калабићем и открио да се ђенерал налази у близини Вишеграда.               

У контактима са четничким командантима користио је псеудоним – Љуба Поповић, 

адвокат из Београда, и представљао се као „делегат београдске четничке организације”. 

Наводно је он убедио Калабића да дође у Београд. 

 

РАДЕНКО МАНДИЋ – Мајор, касније народни херој. Приликом бежања из обруча око 

села Бањица који су поставиле четничке јединице, убио је једног припадника Равногорског 

покрета, али му је тада убијен отац. У Озни тврде да је он лично заробио Михаиловића. 

 

ЂОРЂЕ НЕШИЋ – Имао је 22 године када је учествовао у акцији заробљавања 

Михаиловића као шеф Озне за београдску општину Стари град. Представљао се као 

равногорац Ђоле. Касније постао шеф одељења Удбе за потере. 

 

Нови сведок Комисије 

 

Комисији која тражи посмртне остатке ђенерала Драгољуба Михаиловића јавио се нови 

сведок, потврдио је за „Блиц” државни тужилац Слободан Радовановић. Реч је о човеку 

који је шездесетих година прошлог века био дактилограф у комисији која је 

пописивала све јаме у којима су покопани лешеви стрељаних у тадашњој СФРЈ.  

– Он је куцао на машини оно што му је диктирао Михаило Ђорђевић, шеф те комисије, 

који је раније био председник већа које је судило Михаиловићу – каже тужилац 

Радовановић. 

 

Вук З. Цвијић 

 


